

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С огромным вниманием слушали мы, работники подстанции «Северная 35», транслируемый по радио доклад о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Каждая цифра доклада убедительно говорит о величайших успехах коммунистического строительства в нашей стране.

Мы, энергетики, с особым интересом прослушали раздел доклада, где говорилось о том, что важнейшим условием роста всех отраслей народного хозяйства является дальнейшая электрификация страны.

В 1954 году, указано в докладе, будет выработано электроэнергии в 3 раза больше, чем в 1949 году. За четыре года пятый пятилетки введены в действие шесть мощных гидроэлектростанций. Полным ходом идет строительство крупнейших в мире гидроэлектростанций на Волге — Куйбышевской и Сталинградской. Сооружаются гидроэлектростанции на Ангаре, Оби и другие.

Эти данные нам близки и понятны. На примере нашего молодого города видно, какое огромное значение придается

производству электроэнергии. Наш город также недавно получил новую электростанцию.

Учитывая всю важность своей работы, коллектив энергокомбината приложил немало сил и добился неплохих результатов в труде. Значительно перевыполнено обязательство, взятое в честь 37-й годовщины Великого Октября.

Сейчас самым сложным участком у нас является завершение строительства подстанции «Северная 35». Это очень ответственное дело, оно требует добросовестной и напряженной работы всего коллектива.

Успешно трудится у нас молодежь. Комсомольцам доверяем мы наиболее ответственные участки. В ноябре у нас создана молодежно-комсомольская смена, которой комсомольская организация и администрация доверили большое и важное дело.

Коллектив этой смены, воодушевленный славными итогами нашей страны, раскрытыми в докладе тов. М. З. Сабурова, решил с честью держать комсомольскую вахту и оправдать оказанное ему доверие.

Ф. Габулани,
начальник подстанции «Северная 35» энергокомбината.

Выше производительность труда

Доклад тов. М. З. Сабурова вдохновил нас, рабочих Промэнергоуправления, на дальнейшую борьбу за высокую производительность труда.

У нас передки такие факты, когда бригады выполняют дневное задание на 140—150 процентов. Хорошо, например, работает комсомольско-молодежная бригада З. Гизуллина. По итогам предоктябрьского социалистического соревнования эта бригада была награждена переходящим Красным знаменем управления.

Звено т. Любимова, из комплексной бригады т. Зашихина, ежедневно выполняет свои нормы на 140 процентов.

По показателям наши могли бы стать еще выше, если бы строительные материалы доставлялись вовремя. Так, комплексная бригада арматурщиков т. Федорова 9 ноября дневную норму выполнила на 110 процентов, что намного ниже их обычных показателей. Произшло это потому, что не был своевременно завезен бетон.

В докладе на торжественном заседании Московского Совета отмечается, что «...в некоторых отраслях промышленности, в строительстве... еще недостаточно используется богатая техника, недостаточно широко внедряются новейшие достижения науки и техники, плохо устраняются недостатки в организации труда и производства, медленно внедряется передовой опыт».

Такие недостатки имеются и в нашем управлении. Но у нас есть все возможности, чтобы ликвидировать эти недостатки. Мы должны решительно вскрывать факты неорганизованности и добиваться их устранения, бороться за повышение производительности труда.

Х. Кауфман,
бригадир комплексной бригады арматурщиков Промэнерго.

Серьезные недостатки в организации комсомольской политучебы

По материалам пленума горкома ВЛКСМ

Политическое воспитание молодежи — ответственная задача комсомольской организации. К этому серьезному делу недопустим формальный, равнодушный подход.

Однако за полтора месяца учебы вскрыты серьезные недостатки в организации политучебы, которые объясняются именно формальным отношением к делу.

К началу учебного года в комсомольской политсети было создано 37 кружков и начальных политшкол, но многие из них уже распались.

Крайне безответственно отнеслись к подготовке к учебному году в комсомольских организациях Кривошеинского шахтостроительного управления, Пятковского кирпичного завода, автобазы треста «Вашуглеразрезстрой», Промстройуправления, амбулатории. Здесь политкружки вообще не начинали занятия.

Настойчивая разъяснительная работа с комсомольцами и молодежью в большинстве организаций не проводилась. Без учета целесообразности и личного желания комсомольцев допускалась запись в кружки, либо в списки учащихся самостоятельно. Так, в начальную политшколу при комсомольской организации железнодорожной конторы были зачислены две девушки, которые в прошедшем году изучали историю партии. Между тем многие молодые рабочие и служащие конторы, не имеющие среднего образования, остались вне школы.

Серьезной ошибкой комсомольских организаций явилось отсутствие воспитательной работы среди несонной молодежи. Молодые рабочие и служащие, не состоящие в комсо-

моде, не привлечены к политучебе.

Городской комитет комсомола не сумел наладить систематический контроль за работой политкружков.

Работники горкома, бывая на занятиях, ограничиваются фиксацией фактов о том, что занятие состоялось, либо было сорвано. Глубокого анализа причин неудовлетворительной организации политучебы не делалось, конкретной помощи в налаживании работы не оказывалось.

Комсомольский актив не привлечен к организации этого дела. Многие члены горкома и даже отдельные члены бюро равнодушно проходят мимо фактов срыва политучебы. Например, в автобазе треста два политкружка только числятся на бумаге, а работающий здесь член бюро т. Дашкин не сделал ничего, чтобы поправить положение.

Не организовано ни одного семинара для пропагандистов.

Совершенно не контролируется то, кто учится самостоятельно. Им не оказывается никакой помощи. Лекторская группа горкома не подготовила и не организовала для них ни одного доклада.

Недостатки в организации политучебы молодежи должны быть ликвидированы в самое короткое время. Следует конкретно разобрататься с работой каждого кружка и политшколы, оказать им практическую помощь.

Нужно обратить самое серьезное внимание на идейный уровень занятых;

Настойчиво бороться за подъем пропагандистской работы — к этому направлены решения пленума горкома комсомола, состоявшегося на днях.

НАШЕ СЛОВО

Наше звено клепающих на участке монтажа орных машин, прочитав доклад М. З. Сабурова о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, решил еще настойчивее добиваться повышения производительности труда.

Наш коллектив брал на себя обязательство в честь 37-й годовщины Великого Октября выводить нормы выработки не ниже, чем на 200 процентов. Своим словом мы сдержали. Своевременная и продуман-

ная подготовка рабочего места, экономное использование каждой минуты, крепкая трудовая дисциплина и дружные усилия всего звена, помогли нам справиться с поставленной задачей.

Призываем всех работников нашего участка, а также другие участки не отставать от нас. Сами мы деем слово не успокаиваться на достигнутом. Впереди еще очень много нерешенных задач.

Я. Христенко,
звеньевой клепающих управление «Проктмонтаж».

СТРОЙКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Первенец Ангарского каскада

Ангара — река не обычная и в своем роде единственная. Она и рождается то не на маленького робкого ручейка, как другие реки. Могуче раздирав скалистые берега Байкала, она сразу же вырывается из него руслом шириной около километра. При этом Ангара несет столько воды, сколько седой Байкал получает от 330 рек и речушек.

Удивительное постоянство водного режима, большая скорость течения, на редкость благоприятное геологическое и топографическое строение долины выдвигают Ангару в число крупнейших источников гидроэнергии в Европе и Азии. По запасам энергии с ней могут спорить только Волга, Кана, Днепр и Дон, вместе взятые.

Покорить Ангару, посталить ее сказочную силу на службу человеку было давнишней мечтой русских людей. Однако лишь советский народ, вооруженный передовой наукой и могучей техникой, опытом покорения Волхова и Днепра, взялся за претворение в жизнь этой современной мечты.

С крутого левого берега Ангары в районе деревень Кузница и Малая Разводная хорошо видна обширная строительная площадка первого Ангарского каскада — Иркутской ГЭС. Совсем недавно пришли сюда первые гидростроители, но как неузнаваемо преобразились эти некогда тихие и девственные берега!

В русле реки, на месте бывших протоков и плоских островков, раскинулись участки основных сооружений гидроэлектростанции. Создана разветвленная сеть шоссе и железных дорог, электрических и телефонных линий. Огромные отвалы земли напоминают настоящие горы. А неподалеку, в русле и на левом берегу, встали многочисленные корпуса подсобных предприятий.

Выполняя историческую директиву XIX съезда КПСС, сибирские гидростроители настойчиво борются за быстрое воплощение в жизнь дерзновенного замысла покорения своеобразной Ангары. Подним жодом идет укладка бетона и котлован. На скальном основании, опущенном на 20 метров ниже уровня реки, завершается укладка фундаментной плиты ГЭС. Торжественная закладка ее состоялась еще в июне текущего года. Одновременно идет монтаж двух бетоновозных эстакад, с помощью которых будет строиться здание самой станции.

Высокие земляные перемычки и металлические шпунтовые стены надежно ограждают стройку от напавшей реки. 4 насосных станции оберегают кот-

лован от затопления грунтовыми водами. Ежедневно они выбрасывают за перемычку до 120 тысяч кубометров воды — столько, сколько обычно потребляет город с 100-тысячным населением.

С каждым днем все наивысшее вырисовывается контуры плотины. Она уже на девять десятых перекрыла реку. Ее русло сузилось уже до 180 метров. С окончанием сооружения уровень Ангары у плотины поднимется на 30 метров. По плотине пройдет железнодорожная линия, автострада, пешеходные тротуары, линия электропередачи.

Плотина гидроэлектростанции не будет иметь обычного водослива. Излишки воды предусмотрено отводить через специальные отверстия в здании станции. Обычен и строительный материал плотины. Он состоит из смеси гравия и песка, добываемых тут же со дня реки.

Умело сочетая точный инженерный расчет с новаторством, гидростроители успешно решают поставленную задачу. Шагающие экскаваторы они используют для выемки грунта из-под воды. А мощные 25-тонные автосамосвалы Минского завода одновременно с доставкой грунта утапливают насыпь. Это не

только удешевляет производство наиболее трудоемких работ, но, главное, позволяет вести их даже в зимних условиях, что не предусматривал первоначальный проект. За время строительства поднято и перемещено более 12 миллионов кубометров грунта, из которых свыше 3,5 миллиона кубометров уложено в тело плотины.

Самоотверженно трудится коллектив стройки. Добрая слава идет об экипаже большого шагающего экскаватора, возглавляемого молодым инженером т. Михайловским. В прошлом году он вынул более 1,300 тысяч кубометров грунта. В текущем году на его счету прибавилось еще около миллиона. Серьезное задание возглавляют машинисты т. Кольченко, Мерзлов, Малков. Каждый из них работает за двоих, намного перекачивая показатели экскаваторщиков, работающих на однотипных машинах на Волго-Доне.

В борьбе за экономию времени и высокое качество работ не знают себе «солерников» водители 25-тонных автосамосвалов тт. Бышевский, Гаврилов, Бутирин, Палычук.

На укладке бетона во главе

сорежущихся идут бригады тт. Светус и Клемановой. Они из месяца в месяц перекачивают задания, добиваясь отличного качества работы.

Вдохновенный творческий труд всего коллектива множит трудовую славу покорителей Ангары. Раньше срока завершения план первого полугодия, гидростроители завоевали переходящее Красное знамя ВЛКСМ и Министерства электростанций. Одновременно им было присвоено первенство в соревновании с коллективами строителей Каховской и Новосибирской гидроэлектростанций. Недавно строители Ангарской ГЭС досрочно выполнили годовую план и сейчас, не снижая темпов, борются за выполнение дополнительного задания.

Ни днем, ни ночью не прерывается напряженный творческий труд на великой сибирской стройке. Приближается день, когда яркие электрические огни вспыхнут над твоей сибирской рекой, а промышленный ток первого Ангарского каскада пойдет по высоковольтным линиям передач на фабрики и заводы, в колхозы и совхозы.

С пуском Иркутской ГЭС будет положено начало планомерному освоению истинно колоссальных энергетических ресурсов чудесной сибирской реки — Ангары.

Н. Волков.

СОЗДАТЬ НЕОБХОДИМЫЕ УСЛОВИЯ УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ

Велика тяга нашей молодежи к знаниям. Сотни юношей и девушек нашего города учатся в средних школах. Многие совмещают учебу с работой на производстве. Это не так просто. Разве легко после восьми часов работы вечером сесть за парту, заставить себя сосредоточиться? Порой приходится отказываться от отдыха, сокращать время на сон.

Однако успех зависит не только от стараний и усидчивости учащегося. Не менее важную роль играет обстановка, в которой живет юноша или девушка, отношение к учащейся молодежи на производстве. И здесь, конечно, большая ответственность ложится на комсомольские и профсоюзные организации. Их прямой долг — позаботиться о том, чтобы каждому, кто совмещает работу с обучением, были созданы нормальные условия как на работе, так и дома.

В этом учебном году около 500 юношей и девушек нашего города начали занятия в школах рабочей молодежи. С большим желанием они приступили к учебе и первое время аккуратно посещали занятия в школах. Однако это было только в первые дни занятий. Затем все пошло по-иному. Многие учащиеся стали сначала изредка, потом систематически пропускать уроки, а некоторые совсем бросили учебу.

В чем же дело? Какие причины мешают заниматься молодым рабочим? Причины очень

много. И одной из основных причин являются ненормальные условия у тех учащихся, которые работают посменно.

Большинство руководителей предприятий совершенно не интересуется, как молодые рабочие и служащие, занимающиеся в вечерних школах, посещают занятия, как учатся, в какой помощи нуждаются. Хуже того, они сами мешают им в учебе, заставляя работать сверхурочно.

Особенно плохо и безразлично относятся к учащейся молодежи директор электростанции т. Панкратов и секретарь парторганизации т. Гаврилов. Они не создают учащимся соответствующих условий на производстве и в быту. Поэтому многие юноши и девушки, например, тт. Ванюкова, Бабаев, Быков, Вус, Чекурова, Дроздова, Петровичева и другие, вынуждены были бросить школу.

Начальник участка «Центроэлектромонтаж» т. Славинский перевел учащихся на сверхурочные работы, на целый месяц оторвал их от школы.

Очень много учащихся горнопромышленной школы № 1 с большим старанием учились и аккуратно посещали вечернюю школу. Но дирекция горнопромышленной школы сочла необходимым именно этих учащихся послать в колхозы на уборку урожая. В результате после большого перерыва они отстали и бросили учебу.

Не дают возможности учиться молодым рабочим и служащим в ЖКО треста «Вашугде-

разрестрой», в управлении «Проектмонтаж», в Кумертауском строительном-монтажном управлении и других организациях и предприятиях.

Горком комсомола, а вместе с ним и первичные комсомольские организации, совершенно устранились от этого важного дела. Секретари горкома комсомола и первичных комсомольских организаций не бывают в школах рабочей молодежи, не связываются по этому вопросу с предприятиями, не проявляют заботу о бытовых нуждах учащейся молодежи. Горком комсомола не проявляет беспокойства о том, чтобы вернуть в школу тех, кто перестал ее посещать. Проходит равнодушно горком и мимо того, что многие активисты перестали учиться. Оставили школу работники горкома комсомола Горшенин и Котрова.

Три года учится в 9 классе член горкома ВЛКСМ т. Аскарков и никак не может перейти в 10 класс, потому что пропускает занятия, не готовится к ним.

Не интересуются также учебной работой молодых рабочих и профсоюзные организации.

Все эти причины резко повлияли на успеваемость учащихся и привели к большому отсеву.

Сейчас, не теряя времени, надо приложить все усилия к тому, чтобы создать юношам и девушкам необходимые условия для учения.

В. Закиров, директор вечерней средней школы № 1.

НЕ ЗАБЫВАТЬ О ТЕХ, КТО УЧИТСЯ

Бригадир слесарей ремонтно-механического завода, комсомолец т. Никифоров добивается выполнения производственных показателей, мобилизует бригаду на выполнение и перевыполнение производственных заданий. Молодой бригадир свою производственную работу совмещает с

учебой в школе. Занимаясь в 9 классе, он успевает по всем предметам. Хорошо учатся также молодые рабочие завода тт. Колесников, Ванников и другие.

Большой помехой для учащихся, особенно тех, кто живет в поселке Новая Заря и

Железнодорожный, является отсутствие автотранспорта.

Необходимо организовать автобусную остановку около вечерней школы, а также согласовать графики движения автобусов с расписанием занятий в школе.

Н. Ильин.

УЛУЧШИТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ В МАЯЧНОМ

Растет молодой рабочий поселок шахтеров Маячное. За короткое время построено много жилых домов, школ, детских, детских садов, магазинов. Строится и будут сданы в эксплуатацию в текущем году еще один магазин, баня, амбулатория, столовая. Красивый и благоустроенный поселок привлекает к себе много новых жителей. По сравнению с 1950 годом численность населения выросла в четыре раза. Казалось бы, параллельно с ростом численности населения должна расширяться и сеть оздоровительных учреждений, улучшаться медицинское обслуживание.

Однако медицинское обслуживание трудящихся в Маячном является одним из забытых участков работы.

В поселке всего два врача, которые совмещают лечебную, санитарно-профилактическую работу и посещение больных. Таким образом, каждый врач несет тройную нагрузку. Главный врач т. Маньчева помимо этого занимается и административно-финансовой работой. Безусловно, такое положение не может не влиять на качество работы. Недостает в поселке также младших и средних медицинских работников.

Строители готовят к сдаче амбулаторию, но кто там будет работать? Фельдшер и медсестра. Здание будет построено из-за отсутствия медицинского персонала.

Прием больных в поселке происходит в здравпункте. Здравпункт ведет амбулаторную работу и не выполняет своей основной задачи — проведение профилактических мероприятий.

Недостатки есть и в организации стационарного лечения. В больнице в одном и том же помещении лежат взрослые и дети, тут же и рожают. Стационар не имеет изолятора и прачечной. При таких условиях соблюдение

санитарно-гигиенических правил становится очень затруднительным.

Созданный в поселке аптечный магазин не удовлетворяет потребностей населения. Единственный фармацевт не успевает выполнить все заказы.

Совершенно неудовлетворительно поставлено дело и со снабжением медикаментами. Нет таких элементарных инструментов, как иглы, скальпели и иглы, из-за чего страдает качество перевязочных и внутривенных процедур. Новые медицинские препараты и способы лечения не применяются.

В поселке нет санитарного врача, состояние столовых, магазинов никто не проверяет. Не бывает в поселке работники городской санэпидстанции. Словом, санитарно-гигиеническая работа запущена.

Горздравотдел должен серьезно заняться улучшением медицинского обслуживания в поселке. Следует увеличить штат медицинских работников.

Одной из неотложных задач является организация в поселке станции скорой помощи. Совершенно необходимо также создать детскую консультацию, детский стационар. Это поможет облегчить борьбу с детскими заболеваниями, создаст прочную базу для профилактических мероприятий.

Нужно позаботиться также о жилищно-бытовых условиях медицинских работников. Управление выделило квартиры только главному врачу и одному фельдшеру, а фельдшеры тт. Федорова, Ярыгина, Броина, бухгалтер Едистратова до сих пор без квартир.

Молодой растущий поселок требует к себе серьезного внимания в части улучшения медицинского обслуживания.

С. Хусаннова.

Покончить со „штурмовщиной“ в строительстве

Товарищ Маленков в отчетном докладе XIX съезду Коммунистической партии Советского Союза сказал: «Одной из главных причин невыполнения государственных планов является неравномерный выпуск предприятиями продукции в течение месяца... Это приводит к недовольствованию производственных мощностей, к применению сверхурочных работ, к увеличению брака и срыву работы смежных предприятий».

Эти слова целиком и полностью можно отнести к строительным управлениям и предприятиям нашего треста. Большинство управлений и предприятий в течение последних лет работает рывками, обеспечивает выполнение производственных планов только за счет усилий в третьей декаде каждого месяца.

Наш трест в целом неплохо выполнил план третьего квартала и по генеральному подриду и своими силами. Однако выполнение плана было обеспечено применением «штурмовщины». Обычно в конце месяца темпы строительства возрастают. В сентябре, например, задание третьей декады было выполнено на 10—13 процентов выше уровня первой и второй декад месяца.

Особенно большая скачкообразность в выполнении государственного плана в Маячном и Тюльганском шахтостроительных управлениях, в Промстрое. В этих управлениях задание первой и второй декад каждого месяца не выполняется. Так, Тюльганское управление с заданием первой и второй декад сентября не справились и только перевыполнили план третьей де-

кады сумело добиться выполнения месячного плана.

Недопустима «штурмовщина» в сдаче жилья в эксплуатацию. Между тем не было еще случаев, чтобы строительные управления сдавали жилье в течение отчетного месяца. В начале месяца обычно полное затишье. Никто не думает о сдаче в эксплуатацию жилых домов. И только в конце месяца наблюдается кое-какое оживление. В результате этого в отдельные месяцы не вводится в действие ни одного квадратного метра жилой площади. Например, Кумертауское строительное управление в июле и августе не сдало в эксплуатацию ни одного дома. Между тем было готово жилье в 1.450 квадратных метров. Вполне могло сдать в эксплуатацию 500 квадратных метров жилой площади Маячное управление. Но руководители этого управления также не использовали эту возможность.

Скачкообразное выполнение планов строительными управ-

лениями вызывается и работой подсобных предприятий. Там также процветает «штурмовщина». Так, Медеузовский кирпичный завод выполнил задание первой декады сентября на 22,6 процента, второй декады — на 20,7 процента и третьей декады — на 25,9 процента.

Такая неравномерная работа наших управлений и предприятий приводит к тому, что разнообразная строительная техника, современное оборудование используются далеко не полностью, затягивается срок сдачи в эксплуатацию промышленных, культурно-бытовых и жилых объектов, допускется брак, низкое качество строительства и в конечном счете государству наносится большой ущерб.

Ритмичность работы зависит прежде всего от руководства треста, от руководства самих управлений и предприятий, зависит от неправильного планирования. Поэтому важнейшая задача хозяйственных

руководителей — сделать все для того, чтобы добиться равномерной работы управлений и предприятий.

Нам могут и должны помочь в этом оказать партийные и профсоюзные организации. Они обязаны мобилизовать всех рабочих и инженерно-технических работников на высокопроизводительный труд в течение всех суток, в течение всего месяца и в целом года. Только совместной борьбой хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций можно навсегда покончить со «штурмовщиной».

Организация ритмичной деятельности всех наших строительных организаций и предприятий даст нам возможность еще лучше справиться с выполнением государственных планов, давать народному хозяйству возможно больше прибыли.

Н. Коляухин, начальник планового отдела треста «Вашугде-разрестрой».

Международный обзор

Свет

Великого Октября

37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции была торжественно отмечена как странами народной демократии, так и трудящимися в капиталистических государствах. Неизмеримо возрос за эти годы авторитет Советского Союза, последовательно отстаивающего дело мира во всем мире. На Советский Союз с надеждой смотрят сейчас миролюбивые народы всех стран.

На торжественном собрании в Пекине, посвященном 37-й годовщине Октября, докладчик — видный политический деятель Китая Сун Цин-лин сказал: «В настоящее время дело освобождения человечества, начало которому было положено Октябрьской революцией, уже победило на огромной территории нашей планеты. Победили силы мира, демократии и социализма, возглавляемые Советским Союзом и объединившие третью часть населения земного шара. Эти силы беспрерывно растут и крепнут».

Борьба Советского Союза за мир и счастливую жизнь людей вдохновила народы многих стран отпраздновать годовщину Великого Октября как собственный всемирный праздник. Торжественные заседания, митинги, демонстрации, посвященные годовщине, состоялись в Китайской Народной Республике, Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республике, Демократической Республике Вьетнам, Монгольской Народной Республике. Трудящиеся стран

народной демократии в предпраздничные дни включились в трудовое соревнование, достигнув значительных успехов в выполнении и перевыполнении планов социалистического строительства.

В капиталистических странах празднование 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся провели под лозунгами борьбы за мир, за независимость, против вооруженной германской милитаристки. Свет Великого Октября освещает народам всего мира путь к миру и счастью, путь к социализму.

Выборы в американский конгресс

2 ноября состоялись выборы в конгресс (парламент) США, а также выборы части губернаторов штатов. На выборах выступали в основном две партии американского капитала — правительственная республиканская партия и демократическая партия. Что же касается прогрессивных демократических организаций, в том числе американской компартии, то они фактически были лишены возможности участвовать в выборах. В итоге избиратели, как указывала американская печать, не видели разницы между республиканской и демократической партиями. Но и в этих условиях результаты выборов показательны. Правительственная республиканская партия, обладавшая до сих пор контролем в обеих палатах конгресса, потерпела поражение и утратила большинство в парламенте. Сложилось положение, при котором правитель-

ство США состоит из республиканцев, а большинство в палате представителей и сенате, а следовательно и в многочисленных комиссиях конгресса, принадлежит демократической партии.

Поражение правительственной республиканской партии на выборах объясняется недовольством избирателей внешней и внутренней политикой правительства США. Политика американского правительства, направленная на обострение международной напряженности и характеризующаяся во внутренней жизни наступлением на права трудящихся, вызывает все большее беспокойство среди рядовых американцев. Как указывал один американский журнал, такая политика «действует в ущерб правящей партии». Для настроений американских избирателей характерно, в частности, то, что они не избрали в конгресс многих из тех деятелей, с именами которых связаны особенно реакционные мероприятия правящих кругов США. Так, на выборах потерпел поражение бывший член палаты представителей Керстен, ставший известным в связи с тем, что он предложил ассигновать 100 миллионов долларов на подрывную деятельность против Советского Союза и стран народной демократии.

Выборы в конгресс США отразили недовольство большинства американцев политикой правительства и показали, что народ США, как и другие народы, требует, чтобы правительство осуществляло политику упрочения международного мира.

С. Иванов.

„Сталинград, Ковентри и Варшава“

Статья газеты «Трибуна люду» о совместном обращении городов Ковентри и Сталинграда в ООН

Польская печать комментирует совместное обращение городов Ковентри и Сталинграда в Организацию Объединенных Наций с призывом запретить производство и применение атомного и водородного оружия и полностью изъять его из вооружения. Газета «Трибуна люду» опубликовала статью под заголовком «Сталинград, Ковентри и Варшава», в которой подчеркивает огромное значение совместного обращения двух городов для усиления борьбы народов за запрещение оружия массового уничтожения.

Сколько стараний, пишет газета, прилагают различные политики, чтобы вычеркнуть из памяти народов уроки недавней истории, чтобы вычеркнуть опыт совместной борьбы против агрессии германского милитаризма и чтобы усунуть бдительность народов в отношении политики, чреватой опас-

ностью новой войны. Однако эти старания не имеют успеха. Свидетельством этого является совместное обращение двух городов, подписанное людьми с различными политическими и социальными взглядами, но объединенными непреклонной волей предотвратить угрозу новой войны.

Это обращение выражает волю не только жителей обоих этих городов и даже не только миллионов жителей Советского Союза и Англии. К их голосу присоединяется и Варшава, которая была варварски разрушена, а сейчас превращается в прекрасную столицу новой Польши. Это — голос всех подлгов. Под этим обращением подпишутся все народы, которые познали ужасы войны и которые дали клятву, что не допустят повторения этих ужасов.

(ТАСС).

Вместо фельетона

Торган

Живет и не тужит Галим Талипович Булатов. Везде, где он работает, с кем имеет дело, — он находит и оборачивает в свою пользу все, что дает выгоду.

Несколько лет назад он построил в Кумертау собственный дом. Это ему легко было сделать: он занимал должность техника-строителя в поселковом Совете. И вот Булатов захватил счастливо в собственном доме. Он и техник-строитель, и членовод с дипломом, и шофер.

Частенько Галим Булатов с гордостью говорит:

— Я ведь окончил партшколу. Одним словом, имею незаконченное высшее образование.

За короткое время Булатов сменил несколько специальностей. Где только он не работал!

Но вот вскоре у него зародилась новая идея: зачем работать в государственных учреждениях, когда можно с большой пользой для себя вершить все дела дома? «Машина «Москвич» у меня своя, — думал он. — Сам шофер с правами. Лето прекрасное. Поеду в Чкалов. Туда и обратно — вот тебе и 300 рублей. Притом имею около двадцати улей пчел. Кто за ними будет ухаживать?»

Задумано — сделано. Галим Булатов не стал работать, но живет попрежнему на широкую ногу.

У Галима Талиповича есть примечательная привычка. Он

с удовольствием берет деньги, но отдавать их страшно не любит.

Как то Булатову принесли извещение с требованием уплатить 75 рублей за инвентаризацию. Он жалостливо задумался:

— У меня тяжелое положение. Даже не на что купить хлеб. Хоть плачь.

Потом милости не согласился погасить задолженность при первой возможности. Однако прошло уже 10 месяцев. Трижды ему посылали извещения. Но Булатов так и «не нашел» денег погасить задолженность.

Между тем он каждый базарный день с раннего утра продает мед и не пропускает ни одного удобного случая, чтобы чем-нибудь да не пожить.

Мимо Булатова идет полная жизнь советских людей: на глазах воздвигаются новые промышленные предприятия, жилые дома, школы, больницы. А Галим Булатов не замечает огр: жающего и не участвует в этом. Он попрежнему занимается мелкокорыстными торгашескими делами.

Галим Талипович Булатов совсем погряз в болоте обывательщины. Надо, наконец, вытащить его из этого болота и поставить на верный путь.

А. Хисматуллин,

работник исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Выплата по тиражу погашения

Недавно состоялся третий тираж погашения Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Много облигаций этого займа попали в таблицу тиража и у трудящихся нашего города.

Только за два дня — 9 и 10 ноября — сберегательная касса оплатила по тиражу погашения более 35 тысяч рублей.

И. Звягинцев,

и. о. заведующего центральной сберегательной кассой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 ноября в 7 часов вечера в зале заседаний горкома КПСС для самостоятельного изучающих историю партии послеоктябрьского периода состоится лекция на тему «VIII съезд партии и его значение в укреплении союза рабочего класса и крестьянства». Лекцию читает внештатный лектор горкома КПСС Н. П. Климов.

15 ноября в 7 часов вечера в клубе имени Худайбердина для самостоятельного изучающих историю партии дооктябрьского периода будет прочитана лекция «Манифест коммунистической партии — первый программный документ марксизма». Лекцию читает внештатный лектор горкома КПСС М. В. Ковалев.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Открыта подписка на 1955 год

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

Подписная цена:

на год — 23 руб. 40 коп.,

на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.,

на квартал — 5 руб. 85 коп.

Подписку можно оформить в почтовых отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях, в организациях, учреждениях и через почтальонов.

Спешите подписаться на городскую газету!



В Варшаве заканчивается строительство первой очереди крупнейшей в Польской Народной Республике теплоэлектростанции «Жерани». Она сооружается по советским проектам и полностью оснащается советским оборудованием.

НА СНИМКЕ: советские специалисты С. Хаджино и Г. Брадченко, польский инженер А. Ковальский и начальник смены С. Денжвин у пульта управления.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 127
НОЯБРЬ
17
СРЕДА
1954 года.
Цена 15 коп.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

По примеру москвичей

На предприятиях Кузбасса

На заводах и шахтах Кузбасса прошли собрания, посвященные почину москвичей за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Рабочие, инженеры и техника завода «Кузбассэлектромотор» вскрыли новые дополнительные резервы и решили

план по выпуску валовой продукции, установленный на 1951—1955 годы, выполнить к 33-й годовщине Великого Октября. Коллектив обязал повысить производительность труда в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 72 процента. (ТАСС).

Организованно провести выборы в народные суды

12 декабря будут проходить выборы в народные суды РСФСР. Суд в нашей стране строго стоит на страже социалистической законности, на страже интересов государства и народа. Вот почему народы Российской Федерации с радостью и активно взялись за подготовку к предстоящим выборам.

Сразу же после издания Указа Верховного Совета РСФСР о проведении выборов начали готовиться и трудящиеся нашего города. В городе образованы 2 избирательных округа и 15 избирательных пунктов. Для организованного проведения выборов из числа передовых рабочих, хозяйственных, советских, партийных и профсоюзных работников подобраны счетные комиссии и уполномоченные исполкома горсовета.

Начато составление списков избирателей. Большую помощь в этом отношении оказали преподаватели школ. Однако эта сложная и кропотливая работа ведется пока недостаточно медленно. В списках допускается много искажений. Необходимо в ближайшие три дня полностью закончить составление списков избирателей и вывесить их в помещениях центров избирательных пунктов для всеобщего обозрения.

На днях на всех предприятиях, в организациях, в учреждениях города состоялись собрания рабочих, инженеров-технических работников и служащих. На них предстоит выставить двух кандидатов в народные суды и 150 кандидатов в народные заседатели. В народные суды и заседатели должны быть выдвинуты лучшие люди, способные озвучить интересы коммунистического строительства, интересы трудящихся.

Наряду с организационно-технической подготовкой к выборам следует особое внимание уделить усилению политической агитации среди населения. Партийные организации должны пересмотреть со-

став агитаторов, пополнить его более подготовленными товарищами. Значительное число партийных организаций после прошедших в марте выборов совершенно прекратили массово-политическую работу среди населения. Поэтому надо сейчас же, не откладывая на один день, взяться за организацию боевой политической агитации среди трудящихся по месту их жительства.

Необходимо прежде всего регулярно читать для избирателей лекции и доклады, проводить беседы на политические, естественно-научные и другие темы. Следует познакомить избирателей с теми большими событиями, которые происходят в нашей стране, рассказать об основных вопросах, затронутых в докладе тов. М. З. Сабурова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября. Трудящиеся интересуются международной обстановкой. Надо подробно остановиться на миролюбивой политике Советского правительства и международных отношениях.

Очень важно широко развернуть агитацию за кандидатов в народные суды и народные заседатели, которые будут выставлены на предстоящих собраниях трудящихся. Каждый избиратель должен хорошо знать своих кандидатов.

Уполномоченные исполкома городского Совета депутатов трудящихся, члены счетных комиссий должны сделать все для того, чтобы на высоком уровне провести организационно-техническую подготовку к выборам. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации обязаны широко развернуть среди избирателей массово-политическую и культурно-воспитательную работу. Только на основе этого можно организованно провести избирательную кампанию, добиться новой победы избирательного блока коммунистов и беспартийных.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В исполкоме горсовета

11 ноября состоялось заседание исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся. Был рассмотрен вопрос об организационно-технической подготовке к предстоящим выборам в народные суды.

На заседании были утверждены 15 избирательных пунктов. Для руководства избирательной кампанией в каждый избирательный пункт назначен уполномоченный исполкома горсовета. Уполномоченными назначены Н. К. Журавлев, А. И. Вахрушев, Т. С. Астахов, И. И. Булавкин, В. В. Джабидзе, Г. К. Зайцев, Е. М. Рожок, Г. И. Макаров, Г. Ш. Шарафутдинов, В. М. Гарбуз, Н. П. Кликов, А. П. Андреев, Г. Я. Занкевич, В. И. Дураков, Б. М. Гофман.

Исполком утвердил также счетные комиссии избирательных округов и избирательных пунктов.

Совещание секретарей парторганизаций

На днях в горкоме КПСС состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций. На совещании обсуждался вопрос о подготовке к предстоящим выборам народных судов.

Секретари партийных организаций прослушали сообщение председателя горисполкома т. Кувшинова об особенностях предстоящей выборной кампании.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии т. Зубаиров рассказал секретарям о новых задачах, стоящих перед коллективами агитаторов в связи с выборами.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ПУНКТЕ

На избирательном пункте № 13 развертывается подготовка к выборам народных судов.

Работу на избирательном пункте возглавляет партийная организация Ермолаевского шахтостроительного управления. На днях на партийном собрании были утверждены дополнительно 16 агитаторов, которые уже приступили к делу.

Многие агитаторы посетили избирателей, живущих в поселке Шахтерский и рассказывали им о предстоящих выборах. Особенно активно работают коммунисты-агитаторы тт. Газнев и Горбань, комсомолец т. Бибудатов, беспартийный инженер т. Варченко.

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА П. И. ЧАЙКОВСКОМУ В МОСКВЕ

По решению Советского правительства в Москве сооружен памятник великому русскому композитору Петру Ильичу Чайковскому.

15 ноября состоялось торжественное открытие памятника. В 4 часа дня у здания Государственной консерватории, где воздвигнут памятник, собрались представители трудящихся столицы, видные деятели культуры и искусства.

Митинг открыл Министр Культуры СССР Г. Ф. Александров. Он охарактеризовал творчество П. И. Чайковского, заслужившего глубокое уважение своего народа и всего человечества.

На митинге выступили также генеральный секретарь Союза Советских композиторов СССР Т. П. Хренников и композитор Д. Д. Шостакович.

(ТАСС).

Шахтеры Заполярья поддерживают почин москвичей

Горючо откликнулись на патристический призыв москвичей горняки Заполярья. На своих собраниях шахтеры комбината «Воркутауголь» признали обязательство досрочно завершить годовую программу и дать стране десятки

тысяч тонн топлива сверх плана.

Шахтеры треста «Североуголь» в первой декаде ноября уже вылази на-гора несколько тысяч тонн топлива дополнительно к заданию. (ТАСС).

Накануне Дня артиллерии

21 ноября — День артиллерии. В этом году советский народ и его Вооруженные Силы единогласно отмечают этот праздник, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1944 году в ознаменование больших боевых заслуг артиллерии Советской Армии в годы Великой Отече-

ственной войны.

Инструктивный доклад о Дне артиллерии состоялся в Краснознаменном зале Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе. Его сделал генерал-полковник артиллерии В. И. Казаков.

(ТАСС).

150-летие Казанского университета имени В. И. Ульянова (Ленина)



17 ноября исполняется 150 лет со дня создания одного из старейших высших учебных заведений страны — Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова (Ленина).

Ученые Казанского университета внесли огромный вклад в развитие русской и мировой науки, принимали активное участие в революционной борьбе в России. Всемирно известны имена таких выдающихся ученых, как Н. Лобачевский, И. Зинин, гениальный ученый А. Бутлеров и другие.

В 1819 году профессор Казанского университета Иван Симонов принял участие в экспедиции к Южному полюсу под руководством Ф. Беллинсгаузена и М. Лазарева. Во время ее была открыта Антарктида и много островов в южной части Великого океана и в Южном Ледовитом океане. Труды Симонина обогатили многие

отрасли естествознания.

Из Казанского университета вышли многие поколения русских революционеров. Осенью 1887 года на первый курс юридического факультета поступил В. И. Ленин. В декабре того же года во время студенческих волнений В. И. Ленин получил первое боевое крещение как участник и руководитель революционного выступления студентов.

За годы Советской власти Казанский университет, который с 1925 года носит бессмертное имя великого Ленина, стал крупнейшим центром науки.

Сейчас в университете учаются около 4 тысяч студентов свыше 30 национальностей.

(ТАСС).

НА СНИМКЕ: Казанский университет В. И. Ульянова (Ленина) на улице Герасимовской. Фото П. Мельникова. Прессфото ТАСС.

Постановление ЦК КПСС ОБ ОШИБКАХ В ПРОВЕДЕНИИ НАУЧНО-АТЕИСТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Коммунистическая партия в соответствии со своей программой проводит научно-просветительскую пропаганду материалистического мировоззрения, направленную на постоянное повышение сознательности трудящихся масс и на постепенное освобождение их от религиозных предрассудков. При этом партия всегда считала необходимым избегать всякого оскорбления чувств верующих.

ЦК КПСС располагает фактами, свидетельствующими о том, что на последнее время в научно-атеистической пропаганде среди населения в ряде мест допускаются грубые ошибки.

Вместо развертывания систематической кропотливой работы по пропаганде естественно-научных знаний и идейной борьбы с религией, в отдельных центральных и местных газетах, а также в выступлениях некоторых лекторов и докладчиков допускаются оскорбительные выпады против духовенства и верующих, отравляющих религиозные обряды. Имеют место случаи, когда на страницах печати и в устных выступлениях пропагандистов некоторые служители религиозных культов и верующие без всякого на то основания изображаются людьми, не заслуживающими политического доверия. В ряде районов со стороны местных организаций и отдельных лиц допущены случаи административного вмешательства в деятельность религиозных объединений и групп, а также грубого отношения к духовенству.

Подобного рода ошибки в антирелигиозной пропаганде в корне противоречат программе и политике Коммунистической партии по отношению к религии и верующим, являются нарушением неоднократных указаний партии о недопустимости оскорбления чувств верующих.

ЦК КПСС считает неправильным, что многие партийные организации устранились от повседневного руководства делом научно-атеистической пропаганды, не заботятся о тщательном подборе пропагандистских кадров. К выступлениям в печати, лекциям и докладом нередко допускаются невежественные в науке и в вопросах атеистической пропаганды люди, а подчас и халтурщики, знающие, главным образом, лишь анекдоты и басни о церковнослужителях. Такой безответственный подход к отбору авторов статей, лекторов, докладчиков и отсутствие надлежащего контроля со стороны партийных организаций за правильным направлением научно-атеистической пропаганды наносит серьезный ущерб воспитательной, культурно-просветительной работе, проводимой среди населения.

ЦК КПСС постановляет:

Обязать обкомы, крайкомы КПСС, ЦК компартий союзных республик и все партийные организации решительно устранять ошибки в атеистической пропаганде и впредь ни в коем случае не допускать каких-либо оскорблений чувств верующих и церковнослужителей, а также административного вмешательства в деятельность церкви. Необходимо иметь в виду, что оскорбительные действия по отношению к церкви, духовенству, верующим гражданам несовместимы с линией партии и государства в проведении научно-атеистической пропаганды и противоречат Конституции СССР, предоставляющей советским гражданам свободу совести.

В результате глубоких изменений социально-экономических условий жизни, ликвидации эксплуататорских классов, победы социализма в СССР, в результате успешного развития науки и общего роста уровня культуры страны большинство населения Советского Союза давно уже освобождено от религиозных пережитков, неизмеримо выросла сознательность трудящихся. Вместе с тем нельзя не учитывать того, что имеются и граждане, которые, активно участвуя в жизни стра-

ны и честно выполняя перед Родиной свой гражданский долг, находятся еще под влиянием разного рода религиозных верований. К таким верующим людям партия всегда требовала и впредь будет требовать чуткого, внимательного отношения. Тем более глупо и вредно ставить тех или иных советских граждан под политическое сомнение из-за их религиозных убеждений. Глубокая, терпеливая, умело поставленная научно-атеистическая пропаганда среди верующих поможет им в конце концов освободиться от религиозных заблуждений. Напротив, всякого рода административные меры и оскорбительные выпады против верующих и церковнослужителей могут принести лишь вред, привести к закреплению и даже усилению у них религиозных предрассудков.

При проведении научно-атеистической пропаганды следует учитывать, что нельзя отождествлять положение церкви в стране социализма с положением церкви в эксплуататорском обществе. В буржуазном обществе церковь является опорой и орудием господствующих классов, которые используют её в целях порабощения трудящихся. Это не исключает того, что отдельные церковнослужители и в капиталистическом обществе по ряду основных вопросов политики могут переходить и переходят на точку зрения трудящихся. Однако эти церковнослужители за свое поведение, противоречащее интересам эксплуататорских классов, подвергаются, как правило, всяческим гонениям со стороны церковных и правительственных кругов капиталистических стран.

В царской России церковь верно служила самодержавию, помещикам и капиталистам, оправдывала жестокую эксплуатацию народных масс, поддерживала эксплуататоров в борьбе против трудящихся. Известно также, что сразу же после победы Октябрьской социалистической революции, в годы гражданской войны и позже многие религиозные организации, группы духовенства держали себя враждебно по отношению к Советской власти. В связи с этим отдельные служители культов привлекались государством к ответственности не за религиозную, а за антиправительственную деятельность, направленную против интересов советского народа, в угоду внутренней контрреволюции и международному империализму. Естественно поэтому, что борьба советского народа против врагов социалистического государства включала в себя и борьбу против тех реакционных представителей церкви, которые занимались враждебной советскому народу деятельностью. В настоящее время в результате победы социализма и ликвидации эксплуататорских классов в СССР подорваны социальные корни религии, уничтожена база, на которую опиралась церковь. Служители церкви в своем большинстве, как свидетельствуют факты, также занимают теперь лояльные позиции по отношению к Советской власти. Поэтому борьба против религиозных предрассудков в настоящее время должна рассматриваться как идеологическая борьба научно-материалистического мировоззрения против антинаучного, религиозного мировоззрения.

Исправление ошибок, допущенных в антирелигиозной пропаганде, не должно привести к ослаблению научно-атеистической пропаганды, являющейся составной частью коммунистического воспитания трудящихся и имеющей своей целью распространение научных, материалистических знаний в массах и освобождение верующих людей из-под влияния религиозных предрассудков.

Если по отношению к государству религия является частным делом и поэтому церковь отделена от государства, то Коммунистическая партия, опирающаяся на единственно верное научное мировоззрение — марксизм-ленинизм и его теоретическую основу — диалектический материализм, — не может безучастно, нейтрально относиться к религии, как к идеологии, ничего общего не имеющей с наукой.

Наша партия всегда считала и считает своей непреложной обязанностью всеми силами и средствами содействовать развитию естественных, технических и общественных наук. Только на основе современной передовой науки возможно всестороннее и полное использование в интересах всего человечества богатств природы. Только на основе науки можно добиться нового высокого подъема в развитии промышленности и сельского хозяйства, обеспечить дальнейшее могучее развитие производительных сил страны, повысить производительность труда и тем самым значительно поднять материальное благосостояние и культурный уровень народа. Исходя из этого, Коммунистическая партия воспитывает советских людей в духе научного мировоззрения и ведет идейную борьбу с религиозной идеологией, как с антинаучной идеологией. Коренная противоположность науки и религии очевидна. Если наука опирается на факты, на научный эксперимент и строго проверенные, подтвержденные жизнью выводы, то любая религия опирается лишь на библейские и прочие предания, на фантастические вымыслы. Современные научные достижения в области естествознания и общественных наук убедительно опровергают религиозные догмы. Наука не может мириться с религиозными, вымышленными представлениями о жизни природы и человека, поэтому она несовместима с религией. Наука помогает человечеству все глубже и глубже познавать объективные законы развития природы и общества, помогает поставить силы природы на службу человеку, наука содействует повышению сознательности и росту культуры человека; религия же затемняет сознание человека, обрекает его на пассивность перед силами природы, сковывает его творческую активность и инициативу.

Учитывая все это, партия считает необходимым проведение глубокой систематической научно-атеистической пропаганды, не допуская при этом, однако, оскорбления религиозных чувств верующих, а также служителей культа.

ЦК напоминает, что в основу научно-атеистической пропаганды следует положить популярное разъяснение наиболее важных явлений в жизни природы и общества, таких вопросов, как строение вселенной, происхождение жизни и человека на земле, достижений в области астрономии, биологии, физиологии, физики, химии и других наук, подтверждающих правильность материалистических взглядов на развитие природы и общества.

ЦК КПСС подчеркивает, что проведение научно-атеистической пропаганды требует самого внимательного, заботливого отношения к отбору лекторов, докладчиков, авторов статей и брошюр на антирелигиозные темы. К этой работе должны привлекаться исключительно квалифицированные в научном отношении кадры: учителя школ, преподаватели техникумов и вузов, врачи, специалисты сельского хозяйства, работники различных научно-исследовательских учреждений, деятели литературы и искусства и другие, способные с позиций материалистического мировоззрения убедительно разъяснить антинаучный характер религии.

ЦК КПСС считает, что положительные результаты в воспитательной работе, направленной на преодоление религиозных пережитков, могут быть достигнуты лишь при условии дальнейшего подъема всей нашей культурно-просветительной работы среди трудящихся, значительного улучшения деятельности дворцов культуры, клубов, библиотек, читален, лекториев, парков культуры и отдыха и других культурно-просветительных учреждений. Поэтому задача партийных, государственных и общественных организаций состоит в том, чтобы коренным образом улучшить культурно-просветительную работу среди населения и тем самым добиться дальнейшего повышения культурного уровня трудящихся.

Секретарь ЦК КПСС **Н. ХРУЩЕВ.**
10 ноября 1954 г.

(„ПРАВДА“ от 11 ноября 1954 г.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВАЖНЕЙШЕМУ УЧАСТКУ РАБОТЫ

Ремонт паровозного парка железнодорожной конторы треста является одним из самых важных участков, от ритмичной работы которого зависит своевременная сдача угольных разрезом.

Однако партийное бюро железнодорожной конторы почти не уделяет внимания работе коллектива железнодорожного депо.

Сейчас рабочие депо осваивают подъёмный ремонт паровозов, который позволяет значительно сократить затраты на оздоровление всего паровозного парка и удешевить стоимость ремонта.

Рабочие депо приложили немало усилий к тому, чтобы освоить новый вид капитального ремонта. Своими силами был создан бондажный, кузнечный цехи. Среди коллектива немало передовиков. Так, больше чем на 200 процентов выполняют нормы бригады слесарей тт. Гафарова и Подшиваленко. Не отстают от них и комсомольско-молодежная бригада арматурщиков т. Сивина. Хорошо работают токари тт. Басов, Батчасов, электросварщик т. Курочкин, слесарь-инструментальщик т. Кал-

миков и другие. Однако хорошая инициатива коллектива не нашла соотвествующей поддержки со стороны руководства железнодорожной конторы и партийной организации.

У нас нет станочного оборудования, в частности, нет токарно-винторезного станка ДИП-400.

Крайне необходим электро-сварочный агрегат постоянного тока, без которого нельзя сваривать котлы. Отсутствуют также необходимые материалы, как карбид, паранит и другие.

До сих пор депо не имеет своего автотранспорта. Это, пожалуй, самый большой вопрос. В конце октября из-за отсутствия транспорта сорвался график выпуска из ремонта паровоза 50 - 876, так как не на чем было подвезти из ремонтно-механического завода чугунные барабаны для выточки золотниковых колец. Если же удастся достать машину, то подъехать к депо все равно нельзя — подъездных путей нет. А они должны были еще три года тому назад построены Ермольевским шахто-строительным управлением.

Все эти недостатки мешают работе. Коллектив смог бы сделать значительно больше. Члены партбюро хорошо знают о создавшемся в депо положении, но никто из них, в том числе и сам секретарь парт-организации т. Бочко, не оказывают нам конкретной помощи. Ни разу вопрос о депо не стоял на партийном собрании или заседании партбюро, редко кто из членов партбюро заглядывает к нам.

Слабо организована агитационно-массовая работа. Чтения газет, беседы проводятся нерегулярно. Агитатор т. Ерофеев помощи от секретари парторганизации не получает. Стенная газета «Сигнал» выходит только по праздникам. В красном уголке нет ни столов, ни стульев.

Надо решительно покончить с таким равнодушием к этому важному участку работы. Партийная организация должна взять под свой неслабый контроль деятельность железнодорожного депо и оказывать коллективу повседневную помощь, поддерживать энтузиазм рабочих.

Ф. Михутин,
начальник паровозного депо ЖДК.

Из писем в редакцию

Нет заботы о санитарном состоянии города

Проанализировав заботу о санитарном состоянии города — одна из основных обязанностей работников жилищно-коммунального отдела и врачей санитарно-эпидемиологической станции.

К сожалению, в нашем городе этот участок работы является запущенным. До сих пор времени почти никаких работ по улучшению санитарного состояния города не проводится. Очень многие улицы города грязные, двори многоквартирных жилых домов захламлены. Так, во дворе многоквартирного дома № 10 по улице Логовой и около домов №№ 574, 575, 576, 577, 578, 503 и других по улице Советской санузлы настолько переполнены, что все нечисто-

сти плывут к подъездным путям и к дверям.

Возникает вопрос, чем же занимаются управдомами этих участков тт. Кутовой и Минеев? Круг их обязанностей очень широк, а они ограничиваются только исследованием жилищной и переселением их из квартиры в квартиру.

Начальнику ЖКО треста «Башуглеразрестрой» т. Юрченко и врачу санитарной станции т. Бабкиной надо вести решительную борьбу за наведение чистоты на улицах и во дворах жилых домов и учреждений, а также потребовать от управдомов добросовестного выполнения своих обязанностей.

А. Селищев, В. Дмитриева.

Нам нужен магазин

Коллектив работников водоканальной и подстанции реки Белая немаленький. Наш участок расположен на далеком расстоянии от города, но покупать продукты питания или промышленные товары нам приходится ездить на автомашинках в город, потому что здесь нет ни магазина, ни ларька, ни буфета. Это очень затрудняет каждого рабочего. Особенно в настоящее время, так как из-за плохой погоды

сюда машины ходят очень редко.

По вопросу снабжения нас продуктами и хлебом мы обращались к бывшему начальнику энергокомбината т. Салтыковскому, к начальнику торгового отдела орсса т. Горохову. Но все безрезультатно.

Мы, рабочие, просим разрешить вопрос об открытии у нас торговой точки.

М. Халиков,
мастер цеха водоснабжения.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Дорожить каждой минутой“

Так озаглавлена статья, опубликованная в нашей газете 22 октября.

Как сообщила редакция начальник участка станции Северная т. Сивинин, данная статья обсуждалась среди коллектива участка. Разработаны мероприятия по улучшению работы участка и ремон-

та тупиков.

Одновременно коллектив обращается к работникам вскрышного участка с предложением прокладывать в забоях тупики соответствующей длины, так как зачастую полезная длина тупиков не обеспечивает полную погрузку «вертушки».

КАЖДОМУ КОММУНИСТУ — ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Партийное бюро нашей организации стремится каждого коммуниста привлечь к активному участию в общественной жизни. Члены партии готовят партийные собрания, добросовестно выполняют порученное дело.

Например, бригадир электрослесарей коммунист т. Сотников по поручению партийного бюро провел ряд бесед в бригаде о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Беседы он строил живо, интересно, направлял коллектив бригады на выполнение и перевыполнение социалистических обязательств.

Слово коммуниста-агитатора не пропало даром. Бригада свои обязательства выполнила, довела норму выработки до 200 процентов.

Добросовестно выполняют партийные поручения коммунисты тт. Слободсков, Кошелевко, Онощенко и ряд других товарищей.

Однако есть еще в нашей партийной организации некоторые коммунисты, беззаботно относящиеся к поручениям. Например, член партии т. Кузнецов должен был провести в автогараже подлинку на газету и журналы. Важное и ответственное поручение до сих пор не выполнено. Партий-

ное бюро решило обсудить на своем заседании этот вопрос. На днях т. Кузнецов должен будет отчитаться, почему он сорвал важное мероприятие.

Хотелось бы, чтобы инструкторы орготдела горкома партии, бывая на предприятиях, больше уделяли внимания повышению активности коммунистов, давали бы секретарям первичных парторганизаций конкретные советы о том, как правильно подобрать каждому коммунисту партийное поручение, лучше организовать контроль за его выполнением.

В. Скорняков,
секретарь партийной организации управления „Проектмонтаж“.

Народный характер советского суда

В нашем социалистическом государстве правосудие осуществляется верховными, краевыми и областными судами, судами автономных республик и народными судами, которые избираются гражданами на основе всеобщего, прямого и раннего избирательного права при тайном голосовании сроком на три года.

Наше правосудие в отличие от буржуазного подлинно демократическое. Оно резко противоположно буржуазному суду, который является орудием капитала, защищает права тех, кто больше заплатит, то есть всегда стоит на стороне эксплуататоров, капиталистических собственников.

Советский суд защищает общественное и государственное устройство, защищает социалистическую собственность, права и интересы государст-

венных учреждений и предприятий, стоит на защите прав и интересов граждан СССР.

Народные суды в нашей стране подчиняются только закону, они независимы. Никто не имеет права диктовать суду или подчинить его своему влиянию.

Проводя карательную политику, борясь с преступлениями, направленными против жизни, здоровья, свободы и достоинства советских граждан, народные суды всей своей деятельностью призваны воспитывать граждан СССР в духе преданности Родине, в духе неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, подчинения дисциплине труда, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения правил социалистическо-

го общежития.

Последовательное проведение такой политики безусловно приносит свои плоды. С каждым годом снижается преступность, растет сознание людей, укрепляется дружба народов, изменяется в лучшую сторону моральный облик советского человека.

Велика и почетна роль народных судей и народных заседателей — вершителей советского правосудия.

Судья должен прежде всего быть строгим к себе, являться образцом честного служения Родине, точного исполнения законов, моральной чистоты и безукоризненного поведения. Только в этом случае он будет иметь не только формальное, но и моральное право судить и учить других.

Народные заседатели также должны отвечать всем этим требованиям — ведь от их решения нередко зависит судьба человека. Они должны стоять на высоте своего положе-

ния, быть принципиальными и справедливыми.

Положение о том, что народные судьи или народные заседатели могут быть досрочно освобождены от обязанностей в случае неправомерных действий, говорит о той большой ответственности, которую несут избранные народа.

По решению Президиума Верховного Совета Башкирской АССР в нашем городе созданы два избирательных округа, в каждом должен быть избран судья и 75 народных заседателей.

На судебную работу должны быть выдвинуты граждане, пользующиеся достаточным авторитетом, имеющие необходимый политический и общеобразовательный кругозор, культурно развитые, способные на деле осуществлять советское правосудие. Нельзя оказывать доверие людям, злоупотребляющим служебным положением, нечестным, равно-

душным к запросам трудящихся.

Задача всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций города заключается в том, чтобы активным участием в подготовке и выборах, организацией массово-политической работы среди населения обеспечить высокий уровень проводимой кампании.

Выборы народных судов, назначенные на 12 декабря 1954 года, в нашей городе, как и во всей Российской Федерации, должны быть проведены на высоком политическом и организационном уровне, под знаком дальнейшего производственного и культурного подъема, улучшения всех видов работ предприятий и учреждений нашего города.

Выберем в народные суды лучших представителей трудящихся города!

Н. Кузинин,
председатель исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся.

За рубежом

Телеграммы
ТАСС

Электрификация Румынии

Исполнилось 4 года со дня опубликования постановления Совета Министров Румынии о плане электрификации страны. За это время в Румынии построены и пущены в эксплуатацию крупные теплоэлектростанции в Дойчешти, Овидиу и другие. Успешно продолжаются работы по сооружению крупнейшей в стране гидроэлектростанции имени В.И. Ленина в Биказе. К концу 1953 года в Румынской Народной Республике электроэнергия производилась в три раза больше, чем в 1938 году. Непрерывно расширяется сеть электропередач, электрифицированы десятки сел. (ТАСС).



Демократическая Республика Вьетнам. Недавно состоялась передача города Ханой Демократической Республике Вьетнам. НА СНИМКЕ: отряды Народной армии вступают в Ханой. Фото агентства Интерконтиненталь.

Производственные успехи китайских трудящихся

Многие предприятия Китайской Народной Республики досрочно выполнили государственный производственный план 1954 года. Сообщают о досрочном выполнении годового задания угольные шахты Пинанского угольного бассейна, шахты Датуня и многие

другие. В столице КНР — Пекине головной план досрочно выполнили 32 предприятия. Среди них — завод сельскохозяйственного машиностроения, мостостроительный завод, завод измерительных приборов и другие. (ТАСС).

ОТСТАВКА ПРЕЗИДЕНТА ЕГИПТА НАГИБА

По сообщению из Каира, решением руководящего революционного совета Египта, которое было принято 14 ноября, Мухамет Нагиб освобожден от обязанностей президента Республики и председателя «руководящего революционного совета».

В официальном сообщении говорится, что арестованные руководители тайной организации «Мусульманское братство» подтвердили наличие связей между президентом На-

гибом и руководством «Мусульманского братства».

Председатель «руководящего революционного совета» заявил, что «если будет найдено достаточно доказательств, против Нагиба будет выдвинут обвинение, и он предстанет перед судом».

Улицы Каира патрулируются усиленными полицейскими нарядами, готовыми подавить любую демонстрацию против смещения генерала Нагиба. (ТАСС).



Албания. Освобожденный албанский народ жадно тянется к знаниям. Непрерывно растет число школ, дворцов культуры, театров, библиотек, клубов, музеев. Раньше за порогом школы ежегодно оставалось свыше 140.000 детей крестьян и рабочих. Нищен нет ни одного ребенка школьного возраста, который бы находился вне школы.

НА СНИМКЕ: в начальной школе имени Мюрата Топтани в Тиране. Фото Албанского телеграфного агентства.

Окончание международного шахматного турнира в Белграде

Заключился Международный шахматный турнир в Белграде. Первое место в турнире с результатом 13,5 очка занял советский гроссмейстер Д. Бронштейн. Он выиграл 8 партий и 11 свел вничью, не проиграв ни одного очка.

Второе место занял международный мастер Матанович

(Югославия) с результатом 13 очков.

На третьем месте гроссмейстер Трифунович (Югославия) — 12,5 очка.

Четвертое и пятое места разделили советский гроссмейстер Петросян и международный мастер Ивков (Югославия). (ТАСС).

ЧАНКАЙШИСТЫ ПОЛУЧАЮТ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР

Военные части Народно-освободительной армии Китая на Фудзяньском фронте за последние два месяца сбили или позорили 88 чанкайшистских самолетов, принимавших участие в налетах на китайскую территорию. За этот же период были повреждены три чанкайшистских эсминца и потоплены одна канонерка, одно транспортное

судно и один буксир, кроме того, была разрушена понтонная пристань.

Были разрушены четыре командных поста чанкайшистов на острове Куэюв, артиллерийские позиции ряда батарей, уничтожены 11 артиллерийских орудий и 6 пакгаузов. (ТАСС).



Внешний вид западных окрестностей Берлина резко отличается от демократического сектора. Несмотря на острую жилищную нужду в Западном Берлине, многие здания не восстанавливаются, повсюду видны развалины.

НА СНИМКЕ: разрушенное здание, обрастающее временными пристройками сарайного типа и мелкими личонками, в Западном Берлине.

Благоустроенные жилые дома для горняков

В сентябре — октябре строители построили несколько благоустроенных жилых домов для трудящихся. Одни в эксплуатации три шлакоблочных двухэтажных дома по улице Ленина и 10 двухэтажных восьмиквартирных домов по улице Советской. Около 200 семей рабочих, инженерно-технических работников, врачей и работников культуры получили светлые, теплые, уютные квартиры. Среди них лучшие монтажники Сотников

и Коркин, работающие на строительстве брикетной фабрики, машинисты экскаваторов Золотухин и Фазульинов, горный мастер Заверев, заместитель главного инженера электростанции т. Сосновский, врачи Сиразетдинов и Шапиро, зав. клубом имени Худайбердина Любимов и многие другие.

На днях сдаются еще 5 многоквартирных жилых домов для трудящихся города.

Трудящиеся приобретают радиоприемники и мотоциклы

Зажиточно и культурно живут трудящиеся нашего города. На свои трудовые сбережения они приобретают радиоприемники, гармонии, аккордеоны, мотоциклы.

Только за октябрь и несколько дней ноября магазинами нашего города проданы

трудящимся 55 радиоприемников, 76 мотоциклов, много велосипедов, гармонии и другие культурные товары, всего на сумму около 300 тысяч рублей.

На днях в магазинах города поступает еще одна большая партия радиоприемников.

В. Дмитриева.

Вечер вопросов и ответов

14 ноября в клубе имени Худайбердина был проведен тематический вечер вопросов и ответов на медицинские темы.

На вечере приняли участие 10 врачей городской больницы — гг. Мамаев, Киселева, Халева, Шаширо, Шаврица, Александрова, Шамандрина, Чебираева и другие.

Вечер прошел оживленно и интересно. Присутствующие задали более 50 вопросов, на которые врачи дали ответы.

Затем продемонстрированы документальные кинофильмы «О борьбе с дизентерией» и «Они видят вновь».

Расходясь по домам, зрители делились своими впечатлениями о полезно проведенном вечере.

Правление клуба имени Худайбердина в своей работе будет практиковать тематические вечера. Так, сегодня в клубе намечается провести вечер «Тебя на подвиг зовет комсомольский билет». Мы думаем также организовать встречи интеллигенции города со знатными шахтерами угольного бассейна, вечер встречи трех поколений и другие.

М. Любимов, зав. клубом имени Худайбердина.

Кинофильмы в средней школе № 3

Наша средняя школа № 3 приобрела свой узколоточный киноаппарат. Теперь у нас очень часто демонстрируются детские и учебные кинофильмы для учащихся.

Недавно школа получила из республиканской станции юных туристов и натуралистов 10 учебных кинофильмов. Среди них «Производство серной кислоты», «Некрасов в редакции журнала «Современник», «Электрическая сварка металлов», «Якутская ССР», «Юго-Западный Таджикистан», «Волго-

Донской канал имени Ленина» и другие.

13 ноября после уроков преподаватель физики тов. Хабибуллин продемонстрировал в зале школы кинофильмы «Домик в Горах» и «Москва — столица нашей Родины». Большой зал был переполнен. Учащиеся с большим интересом просмотрели эти кинофильмы, иллюстрирующие пройденный на уроках теоретический материал.

З. Исхаков, директор средней школы № 3.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ ГОРНОПРОМЫШЛЕННОЙ ШКОЛЫ

На днях для учащихся и работников горнопромышленной школы № 2 была прочитана лекция на тему «Значение угольной промышленности в народном хозяйстве СССР». Лектор — начальник Магачного шахтостроительного управления т. Бондаренко — простым и доходчивым языком рассказал присутствующим о значе-

нии угля и, в частности, о значении местного угля. Лекция сопровождалась диафильмом, показывающим процесс образования каменного угля.

Учащиеся и работники школы остались очень довольны прочитанной лекцией и просят лекторскую группу горкома партии начать проводить подобные мероприятия. Н. Ибрагимов.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 128
НОВАЯ
19
ПЯТНИЦА
1954 года.
Цена 15 коп.

Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов пятой пятилетки!

За досрочное выполнение пятилетнего плана

Советские шахтеры с каждым годом дают все больше и больше угля. Успешно выполнены задания по добыче твердого топлива в четвертой пятилетке и за три года и десять месяцев пятой пятилетки.

В пятой пятилетке осваиваются новые крупные угольные бассейны. Угольная промышленность непрерывно обогащается новой, самой современной горной техникой. В шахтах, в разрезах проводятся большие мероприятия по механизации тяжелых и трудоемких работ, множатся ряды механизаторов, которые умело используют технику.

По инициативе передовых предприятий Москвы, начавших соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки, в угольных бассейнах, как и на всех предприятиях страны, развернулась борьба за мобилизацию всех резервов для досрочного претворения в жизнь великих предначертаний пятого пятилетнего плана по добыче и переработке угля, строительству и освоению новых шахт, разрезов, обогатительных и брикетных фабрик.

Активно включились в борьбу за досрочное выполнение пятилетки угольщики Башкирии, строители нового угольного бассейна. Досрочно завершили выполнение плана на 1954 год шахтостроители Вронежского управления, гидромеханизаторы, коллектив башкирского участка «Союзшахтоосушения». Досрочно выполнили задания, рассчитанные на одиннадцать месяцев, строители-монтажники Кумертауского управления треста «Союзшахтоомонтаж», авто-транспортники и коллективы других предприятий, строительных и субподрядных организаций треста «Вашугдепрарстрой».

Шахтостроители дали слово досрочно завершить задание

на этот год и выполнить дополнительно объем строительных монтажных работ на сумму в 10 миллионов рублей, а также повысить производительность труда на 15 процентов и снизить стоимость строительства на 1,5 процента.

Призывы москвичей находят горячее одобрение и деловую поддержку. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие берут на себя конкретные обязательства, поднимают вопросы улучшения использования техники, организации труда.

В настоящее время следует восторженно обсудить положение дел в каждом шахтостроительном и строительном управлении, на промышленном предприятии на каждой стройке и наметить меры по быстрейшему вводу в действие новых объектов, по освоению проектных мощностей, максимальному использованию техники, росту производительности труда.

Нужно на всех участках усилить партийно-политическую и организационную работу, повести решительную борьбу с нарушениями трудовой дисциплины — такими призывами обязали командиров производства, руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и связи с развертыванием социалистического соревнования за досрочное выполнение пятой пятилетки.

Перед угольщиками стоит задача, чтобы не только обеспечить удовлетворение текущей потребности в топливе, но и идти вперед других отраслей промышленности, ибо в развитии тяжелой индустрии и всего народного хозяйства угольной промышленности принадлежит исключительная роль.

Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки!

Металлурги внедряют передовую технику

Министерство черной металлургии СССР утвердило мероприятия, направленные на дальнейшее внедрение передовой техники в производство. Намечено, в частности, увеличить число котлов утилизаторов, предназначенных для повторного использования тепла маршевых печей, а также установок испарительного охлаждения маршевых печей. Такое оборудование установлено на ряде пред-

приятий, позволило значительно увеличить выработку стали и сэкономить несколько миллионов рублей. Только на Московском заводе «Серп и молот» в результате улаженного использования установок испарительного охлаждения и котлов-утилизаторов за три квартала этого года сэкономлено около трех миллионов рублей. Новые установки намечено повзреть также на Сталинском, Магнитском и других заводах. (ТАСС).

Сегодня День советской артиллерии



Артиллеристы!
Зорко охраняйте рубежи социалистической родины!

Плакаты работы художника М. Соловьева (Государственное издательство изобразительных искусств).

НОВЫЙ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ НА УРАЛЕ

В Первоуральске (Свердловская область) развернулось строительство большого домостроительного комбината. Уже пущена первая очередь предприятия — бетонный завод-автомат, цехи арматурных и железобетонных изделий. Соору-

жается завод крупнопанельных железобетонных плит и большой деревообделочный цех. Цех железобетонных изделий будет изготавливать блоки фундаментов, плиты междуэтажных перекрытий, балки, лестничные марши. (ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Отвечаем на призыв москвичей

Патриотическая инициатива коллективов передовых предприятий Москвы, выступивших за дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества продукции, за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, находит дружный отклик и горячую поддержку в коллективе строителей нашего управления.

На состоявшемся не так давно собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления были рассмотрены ранее принятые социалистические обязательства, взяты новые, повышенные.

Учитывая резервы, которыми располагает Кумертауское строительное управление, коллектив решил выполнить к 1 декабря годовую план строительных работ, довести выполнение норм выработки до 130 процентов, повысить произво-

дительность труда на 10 процентов против плана. Выполнение принятых социалистических обязательств обеспечит завершение пятилетнего задания по строительству в 4 года и 1 месяц.

Взяли на себя новые обязательства, направленные на выполнение пятилетнего плана до срока, и многие бригады управления. Так, члены комсомольско-молодежной бригады, возглавляемой т. Комыловым, дали слово выполнить пятилетнее задание к 1 мая 1955 года. Своим словом они подкрепляют делами: задание на две декады ноября перенесено в два с половиной раза.

Хорошо идет дело в бригаде плотников т. Урманова. Сейчас эта бригада работает в счет марта 1955 года.

Р. Уметбаев, секретарь партийной организации Кумертауского строительного управления.

ПО ПРИМЕРУ МОСКВИЧЕЙ

Текстильщики Струнинского хлопчатобумажного комбината «Пятый октябрь» (Владимирская область) делом отвечают на призыв коллективов передовых московских предприятий — досрочно выполнить план пятой пятилетки.

В эти дни предшественники и ткачи комбината превзошли уровень выпуска продукции, запланированный на 1955 год.

Текстильщики обязались пятилетний план выполнить к 22 ноября 1955 года и выработать

сверх программы 15.715 тысяч метров тканей.

Коллектив Крестецкого леспронхоза (Новгородская область) решил выполнить план пятой пятилетки на 4 месяца раньше срока, дать до конца пятилетки 80 тысяч кубометров древесины сверх плана.

Крестецкие лесозаготовители досрочно выполнили одиннадцатимесячную программу и выдали уже тысячи кубометров леса сверх ноябрьского задания. (ТАСС).

На строительстве Горьковской ГЭС

На всех участках строительства Горьковской ГЭС кипит напряженная работа.

Гидромеханизаторы досрочно выполнили годовую план по намысу и укладке грунта в земляную плотину гидроузла и сверх годового задания произвели более миллио-

на кубометров земляных работ.

Экипаж земснаряда №6, возглавляемый товарищем Мордвиновым, ежедневно выполняет норму на 120—130 процентов. Превышают суточный график на укладке грунта в плотину экипажи других земснарядов. (ТАСС).

НОВЫЙ ЭЛЕВАТОР

В Джамбуле (Казахстан) сооружается крупный элеватор. На его строительство расходуются 10 миллионов рублей.

На элеваторе будут механизированы все производственные процессы. Уже поступает новейшая техника для разгрузки хлеба с автомашин и погрузки его в железнодоро-

рожные вагоны. Совершенным оборудованием оснащаются лаборатория, сушильные отделения.

Среди строителей развернулось соревнование за сдачу элеватора в эксплуатацию раньше срока — к началу уборки урожая 1955 года. (ТАСС).

НАРАЩИВАЕМ ТЕМПЫ ВСКРЫШИ

Обсудив обращение москвичей, рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления «Гидромеханизация» в целях досрочного выполнения пятилетнего плана взяли обязательство дать сверх годового задания 130 тысяч кубометров вскрыши, на 1.250 тысяч рублей перевыполнить строительные монтажные работы, довести среднюю норму выработки до 125 процентов, снизить себестоимость вскрышных работ на 2 процента против плана. Коллектив управления «Гидромеханизация» настойчиво борется за претворение своих обязательств в жизнь. Ноябрьское задание по производству вскрыши выполнено на 12 дней раньше срока. Хорошие показатели и по монтажным работам. Сейчас мы наращиваем темпы вскрыши.

Б. Гуревич, начальник планового отдела управления «Гидромеханизация».

В борьбе за досрочное выполнение государственных заданий

Коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления сделал многое для того, чтобы сократить сроки сдачи в эксплуатацию угольного разреза второй очереди.

Годовой план строительно-монтажных работ выполнен 25 сентября, производительность труда выросла на 11,9 процента, вместо 5, предусмотренных планом. При этом сэкономлено государственных средств в сумме 4061 тысяча рублей.

В авангарде социалистического соревнования как всегда идут коммунисты, личным своим примером увлекают коллектив на борьбу за перевыполнение заданий.

Коммунисты тт. Золотухин и Николаев первые взяли на себя обязательство довести производительность экскаватора до миллиона кубометров вскрыши в год. Такая выработка перекрывает нормы более чем в 2,5 раза. Передовые машинисты взяли обязательство выработку в месяц на каждый экскаватор до 100 тысяч кубометров. Свое слово они сдержали. У них появились последователи. Сейчас в управлении имеется уже не одна, а четыре машины «стотысячников».

Проходчики тт. Курушкин, Мусолимов, Васильев, соревнуясь за дальнейшее повышение производительности труда, при плане 78 метров проходки в месяц, дают сейчас более 120—130 метров. Их примеру следуют бригады тт. Милохина, Исхакова и другие.

Среди штукатуров авангардную роль в соревновании занимает бригада коммуниста т. Левчанова, которая добилась выполнения норм на 180—200 процентов. Коммунист т. Левчанов передает свой опыт молодым строителям. В нерабочее время он подготовил 8 штукатуров, которые, перенимая его методы труда, сейчас си-

стематически перевыполняют дневные задания.

С каждым днем растет число передовиков производства. Среди беспартийных рабочих. Активно, например, включились в социалистическое соревнование и добиваются высоких показателей машинисты экскаваторов тт. Путили, Чирков, Лескин, Ляшенко и другие.

Славному примеру передовой бригады коммуниста т. Левчанова последовали бригады штукатуров т. Тиванова, столяров т. Москвина, отпальщиков т. Черкасова, путейцев тт. Алимбекова, Иванова и другие. Почин производственных коллективов Москвы, направленный на досрочное выполнение пятилетнего плана, нашел в коллективе шахтостроителей горячий отклик. Каждый участок, каждая бригада вновь пересмотрели свои возможности, мобилизовали неиспользованные резервы и работают сейчас с большим трудовым подъемом.

В обстановке начавшегося всенародного соревнования за досрочное окончание пятилетки, мы должны еще шире развернуть в коллективе массово-политическую работу.

Одним из недостатков в нашей работе является слабый контроль за хозяйственной деятельностью администрации. Между тем неоперативность хозяйственного и инженерного руководства мешает развитию действенного соревнования.

Так, на участке угольной выездной траншеи не хватает «вертушек». Имеющиеся два состава по пять думпикаров не успевают вывозить вскрышу, так как производительность каждого экскаватора достигает 1,450 кубометров в смену, а одна «вертушка» в состоянии вывезти только 900 кубометров. Начальник управления т. Гусалов знает об этом,

но мер решительных не предпринимает.

Другой пример. На шахте нехватка лебедок, что нередко приводит к срыву дневного задания. Следовательно и здесь не все благополучно в руководстве участком со стороны т. Радушного, начальника шахты.

Партийное бюро решило в самое ближайшее время заслушать в порядке контроля хозяйственной деятельности т. Гусалова и некоторых начальников участков с тем, чтобы наладить ритмичную работу всего управления в целом.

Есть у нас недостатки и в самой организации соревнования. Партийное бюро до сих пор не добилось гласности соревнования. Передко коллектив не знает, кто идет вперед, а кто отстает. Недостаточно популяризируется опыт передовиков строительства. Начальники управления, главный инженер и начальники участков не находят времени, чтобы выступить перед рабочими с анализом проделанной работы, рассказать о задачах, стоящих перед управлением.

Партийная организация ставит своей целью в короткое время ликвидировать недостатки в организации соревнования, полнее осуществлять контроль хозяйственной деятельности, всемерно поддерживать и развивать инициативу передовиков, глубоко изучать и широко распространять положительные примеры в работе, неустанно заботиться о том, чтобы всем участникам соревнования создавались условия для выполнения взятых обязательств. Мы сосредоточим все силы на живой практической работе по организации коллектива на успешное выполнение государственных заданий раньше установленных сроков.

А. Власов,
секретарь партийной организации ЕИНСУ.

МОСКВА СЕГОДНЯ



Вид на улицу Горького со стороны Кремля.
Фото В. Соболева.
Прессбюро ТАСС.

Коммунисты и комсомольцы изучают историю партии

Коммунисты и комсомольцы отдела рабочего снабжения треста «Башуглеразрезстрой» изучают в кружках историю Коммунистической партии.

Партийный кружок ведет пропагандист т. Слобин. В прошедший понедельник здесь состоялись занятия на тему о руководящей роли партии в период гражданской войны.

Кружок по изучению экономической и политической географии

Кружок по изучению политической и экономической географии СССР и зарубежных стран посещают 18 коммунистов — работников нашего Маячского шахтостроительного управления.

Все слушатели активно уча-

ствуют в работе кружка. Хоро-шо и глубоко изучают мате-риалы кочегар ЖКО т. Позд-ников, плотник промлощадки т. Погребняк, электрослесарь вскрышного участка т. Просак и другие.

Слушатели активно участвова-ли в собеседовании. В комсомольском кружке пропагандистом секретарь партийной организации т. Серяк. Здесь также занятия проходят оживленно и на высоком идейно-теоретическом уровне. Активно участвуют в работе кружка комсомольцы Богданова, Запорожцева и Холопова.

З. Гроздева.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

15 ноября состоялось очередное занятие экономического семинара, на котором был заслушан доклад на тему: «Управление социалистической промышленностью». На занятиях присутствовало 24 человека.

Экономический семинар охот-

но посещают работники управления треста «Башуглеразрезстрой» тт. Субботин, Иващенко, Карлсон, Гарбуз и другие. На занятия приходят также молодые инженеры бракетной фабрики тт. Трегубова и Елизаров.

День советской артиллерии

Трудящиеся нашей великой Родины и ее Вооруженные Силы одиннадцатый раз отмечают День артиллерии. Этот всенародный праздник установлен Президиумом Верховного Совета СССР и ознаменован выдающимися заслугами артиллерии в Великой Отечественной войне и приурочен к началу разгрома гитлеровских войск под Сталинградом.

19 ноября 1942 года залпы тысяч орудий возвестили миру о гигантском наступлении советских войск под Сталинградом. Обрушив на врага всю мощь своего огня, артиллерия помогла нашим войскам окружить и разгромить 330-тысячную группировку немецко-фашистских армий. Эта историческая битва принесла советской Армии и ее артиллерии небывалую славу.

Отмечая День артиллерии, весь наш народ с гордостью обозревает боевой путь Советских Вооруженных Сил и

ратные подвиги артиллеристов, а также трудовые успехи работников артиллерийской промышленности.

Советские артиллеристы свято хранят передовые традиции русской артиллерии. Зарожденная в России более 570 лет тому назад, русская артиллерия прошла славный путь своего развития. В боях под Казанью и Полтавой, под Бородино и в героической обороне Севастополя русские артиллеристы покрыли себя неуязвимой славой.

Русские пушкарки, изобретатели, конструкторы всегда стремились к созданию таких образцов орудий, которые намного опережали техническое развитие артиллерии иностранных государств. В России было изобретено первое в мире нарезное орудие с клиновым затвором к нему. Наша страна является родиной скорострельной артиллерии.

Создавая Вооруженные Си-

лы, Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяли большое внимание артиллерии, как главной ударной силе нашей армии. Это нашло свое выражение в увеличении парка орудий и производстве боеприпасов, в организации подготовки артиллерийских кадров.

В боях с белоказаками и войсками интервентов запечатлены бессмертные подвиги советских артиллеристов, защищавших завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

В годы мирного строительства советский народ под руководством Коммунистической партии все свои усилия направил на создание социалистического хозяйства, на укрепление экономической мощи пролетарского государства. Помня о маньякстической окружении, Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботились об

укреплении обороноспособности нашей Родины и совершенствовали все рода войск Советской Армии, в том числе и артиллерию. Развивавшаяся на основе передовой советской военной науки и в условиях нового общественного и государственного строя, наша артиллерия достигла высокого совершенства.

Большую роль в перевооружении нашей армии сыграли талантливые конструкторы, Герои Социалистического Труда В. Г. Грабин, Ф. Ф. Петров, И. И. Иванов, Б. И. Шапурин и другие. Советская Армия и ее артиллерия из года в год становились все сильнее и могущественнее.

Готовясь к защите своей Родины, советские артиллеристы учились взаимодействовать с другими родами войск, совершенствовали свои знания, овладевали искусством массированного применения артиллерийских средств на поле боя. Политические органы и партийные организации Совет-

ской Армии проводили большую работу по воспитанию воинов в духе советского патриотизма, постоянной готовности к защите социалистического Отечества.

В грозные годы Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков советские артиллеристы, как и все воины Советской Армии, с честью и достоинством пронесли свои боевые знамена через все испытания на полях сражений.

Советская артиллерия, вооруженная первоклассной боевой техникой, активно помогла Советской Армии громить фашистские войска. Генералы и офицеры советской артиллерии, воспитанные Коммунистической партией и в духе беспредельной преданности Родине, продемонстрировали непревзойденные образцы управления крупными массами артиллерии, организации огня и взаимодействия с другими родами войск.

За мужество, отвагу и высокое боевое мастерство более